

Сообщение пятое  
**Жить с Божественной Троицей**  
**(2)**

**Бог действует в нас**

Тексты Писания: Флп. 2:13; 1:19-21А; Деян. 16:7; Рим. 8:9

**I. «Это Бог действует в вас» — Флп. 2:13А:**

- А. У Бога есть движение на земле, и Он движется благодаря Своему действию — 1 Кор. 12:6, 11; 2 Кор. 1:6; 4:12; Эф. 1:19; 3:7, 20; 4:16; Флп. 3:21; Кол. 1:29; 2:12; 1 Фес. 2:13.
- Б. В Флп. 2:12-13 показано, что общая, всеохватывающая, исчерпывающая мысль Послания к филиппийцам заключается в том, что Бог действует в нас:
1. Всё, чем является для нас Христос, предназначено для действия Бога — ст. 5-11; 3:8-10.
  2. Наш Бог постоянно живёт, движется и действует в нас, и мы должны быть внимательны к Божьему действию в нас — 2:13.
  3. Если у нас будет духовная пронизательность, духовная сила осознания, мы сможем увидеть, что всё в Послании к филиппийцам связано с Божьим действием в нас — 1:19; 2:5-11; 3:10, 12, 21; 4:5-7, 19, 23.
- В. Всё, о чём говорится в Послании к филиппийцам, обусловлено Божьим действующим движением:
1. В 1-й главе показано, что нам нужно жить и возвеличивать Христа, чтобы Он был нашим житием и выражением — ст. 20-21.
  2. Во 2-й главе показано, что нам нужно принимать Христа как свой образец и предлагать Его — ст. 5-11, 16.
  3. В 3-й главе показано, что нам нужно стремиться к Христу как своей цели и приобретать Его как свою цель — ст. 14.
  4. В 4-й главе показано, что Христос — это наш секрет — ст. 12-13.
- Г. Бог действует в нас, производя «и желание, и совершение для Своей отрады» — 2:13Б:
1. Бог, который действует в нас, — это Троиственный Бог: Отец, Сын и Дух — Мф. 28:19; 2 Кор. 13:14.
  2. Желание находится внутри; совершение происходит вовне — Флп. 2:13:
    - а. Желание возникает в нашей воле, из чего видно, что Божье действие начинается из нашего духа и распространяется в наши разум, чувства и волю — Рим. 8:4, 6.
    - б. Одно и то же греческое слово переведено в Флп. 2:13 и как «совершение», или «действие», и как «действует».
  3. В стихе 13 Его отрада — отрада Его воли — заключается в том, чтобы мы достигли наивысшей точки Его удивительного спасения — Эф. 1:5; Флп. 1:19; 2:12.
- Д. Нам нужно увидеть, что Божье действие в нас — это чудесная нормальность; это что-то совершенно нормальное и при этом совершенно чудесное — ст. 13; 4:6-7:
1. Бог действует внутри нас чудесно, но при этом нормально и тихо — ст. 7.
  2. Божье действие в нас внешне непримечательно, но в духовном смысле оно представляет собой нечто великое — Эф. 1:19; 3:17.

**II. Божье действие в нас сопровождается «обильным снабжением Духа Иисуса Христа» — Флп. 1:19:**

- А. «Дух Иисуса» — это особое выражение, употребляемое в отношении Духа Божьего: оно обозначает Духа воплотившегося Спасителя, который как Иисус в Своём человечестве прошёл через человеческое житие и смерть на кресте — Деян. 16:7; Лк. 1:31, 35; Мф. 1:21:
1. В Духе Иисуса есть не только божественный элемент Бога, но и человеческий элемент Иисуса, а также элементы Его человеческого жития и Его претерпения смерти — Флп. 2:5-8.
  2. Дух Иисуса — это не только Дух Божий с божественностью, благодаря которой мы можем жить божественной жизнью, но и Дух человека Иисуса с находящимся в Нём человечеством, благодаря которому мы можем жить надлежащей человеческой жизнью и переносить её страдания — ст. 15.
  3. В своих страданиях Павел нуждался в Духе Иисуса, потому что в Духе Иисуса находится переносящий страдания элемент и переносящая страдания сила, позволяющие выстоять гонения — Кол. 1:24; Деян. 9:15-16; 16:7.
- Б. Под Духом Христа имеется в виду Дух Христа в воскресении — Рим. 8:9:
1. В результате процесса воплощения, распятия и воскресения Дух Божий стал Духом Христа — ст. 9.
  2. Дух Христа — это фактически Сам Христос, который обитает в нашем духе, вкладывая в нас Себя, воплощение приготовленного Троицкого Бога, как жизнь воскресения и силу воскресения для преодоления смерти в нашей природе — ст. 2, 9.
  3. Благодаря Духу Христа мы можем причащаться силы Его жизни воскресения, отождествившись с Ним в превознесённости Его вознесения и во власти Его восшествия на престол — Флп. 3:10; Эф. 1:20-21; 2:6; Ин. 11:25; Деян. 2:22-24, 31-36.
- В. Под Духом Иисуса Христа имеется в виду Дух страдающего Иисуса и воскрешённого Христа — Флп. 1:19:
1. Поскольку Дух Иисуса связан именно со страданиями Господа, а Дух Христа — с Его воскресением, Дух Иисуса Христа связан и с Его страданиями, и с Его воскресением; Дух Иисуса Христа — это Дух Иисуса, который жил жизнью страданий на земле, и Дух Христа, который сейчас находится в воскресении — Деян. 16:7; Рим. 8:9; Флп. 1:19.
  2. Дух Иисуса Христа — это Дух Божий, ставший «Духом», о котором говорится в Ин. 7:39, то есть Духом Иисуса Христа в результате воплощения, распятия и воскресения Христа, Духом, в котором есть и божественный элемент, и человеческий элемент со всей сущностью и действительностью воплощения, распятия и воскресения Христа.
- Г. Выражение «обильное снабжение» — это перевод особого и богатого греческого слова, которое апостол использовал с целью указать на обильное, богатое снабжение Духа Иисуса Христа — Флп. 1:19:
1. Нам нужно увидеть, что обильное снабжение Духа Иисуса Христа включает в себя божественность, божественную личность с божественной жизнью и природой; возвышенное человечество, человечество с надлежащими жизнью, житием, природой и личностью; чудесную всеобъемлющую смерть Господа на кресте; и воскресение и вознесение Христа — Ин. 1:1, 14, 29; Гал. 2:20; Лк. 24:5-6, 50-51.
  2. Благодаря обильному снабжению Духа Иисуса Христа мы, подобно Павлу, можем жить Христа и возвеличивать Его — Флп. 1:19-21А:

- а. Это обильное снабжение всеобъемлющего Духа Иисуса Христа предназначено для того, чтобы мы возвеличивали Иисуса Христа, живя Его; мы живём Его для того, чтобы Он был возвеличен в любых обстоятельствах — ст. 20-21; 4:11-13.
- б. В Духе Иисуса Христа есть всеобъемлющее обильное снабжение, которое позволяет нам встречать любое окружение и в результате переживать Христа, наслаждаться Христом, жить Христа и возвеличивать Христа — 1:19-21А; 4:11.